

# УРАЛОСОВЕТ

Орган Томского обкома и Горкома ВКП(б), областного и городского советов депутатов трудящихся

№167 (7437) Пятница, 23 августа 1946 г. Цена 20 коп.

## ЗА ВЫСОКУЮ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА НА УБОРКЕ УРОЖАЯ

Современное проведение уборки урожая, озимого сева и других сельскохозяйственных работ во многом зависит от высокой производительности труда колхозников и колхозниц, комбайнеров и трактористов, от укрепления трудовой дисциплины в колхозах и МТС.

Передовые колхозы нашей области имени Молотова, Багачарского района, под руководством председателя тов. Лукина, имени Молотова, Пудинского района, под руководством председателя тов. Князева, «Новая жизнь», Шегарского района, под руководством председателя тов. Ладьева, и другие успешно убрали хлеб, выполнили задания по хлебопашеству. В этих колхозах правильно расставлены силы, хорошо организован труд, идет борьба за высокую производительность труда.

Высокой производительности труда на уборке урожая достигли комбайнеры тт. Немцов в Зырянской МТС, Грахов — в Пышкинской МТС, Воронин — в Воронежской МТС, трактористы Афонин в Галинской МТС, Бузыль — в Уртаской МТС.

О значении организации труда в успешной уборке урожая и в развитии других легких и осесенных сельскохозяйственных работ неоднократно напоминало партийным и советским организациям, земельным органам, директорам МТС и председателем колхозов бюро обкома ВКП(б), требуя поставить этот вопрос в центр внимания.

Но еще нередко встречаются такие колхозы, где партийная организация труда нет. Из опубликованной сегодня корреспонденции о ходе уборочных работ в колхозах Матюшкинского, Абрамкинско-Суготского сельсоветов видно, что в Колпашевском районе не уделяется достаточного внимания организации труда и ее укреплению. Среди колхозников и работников МТС не хватает энтузиазма.

То же можно сказать о ряде колхозов Тегульдского, Кожельниковского, Зырянского районов. В колхозе «Белорусс», Кожельниковского района, люди работают и в 9—10 часов утра и находятся в поле не более 5—6 часов в день. О какой же производительности труда может здесь идти речь?

В колхозе «МОПР», Кривошеинского района, председатель бригады, землевые непосредственного участия в физическом труде на уборке, обмолаоте, вывозе зерна на приемных пунктах не принимают, показывая плохой пример всем колхозникам.

В колхозах Рокоссовского сельсовета, Туганского района, Петуховского сельсовета, Томского района, колхозники в полевых работах не новуют, легкие поля не организованы. Нет в этих колхозах и настоящей борьбы за внедрение индивидуальной сельщины.

И, как правило, в сельхозартелях, где организация труда, укрепление трудовой дисциплины не придано должного значения, уборка урожая проходит медленно, работа обстоит плохо, срываются графики вывоза зерна государству не выполняется, лучшие сроки сева озимой ржи упускаются. Одним словом, не

## ОБ ОТЛИЧИТЕЛЬНЫХ ЗНАКАХ НА ПОГОНАХ ГЕНЕРАЛОВ, АДМИРАЛОВ И ОФИЦЕРОВ, УВОЛЕННЫХ В ЗАПАС И В ОТСТАВКУ

1. Вести особые отличительные знаки на погонах генералов, адмиралов и офицеров вооруженных сил СССР, увольняемых в запас и в отставку.
2. Право ношения этих погон с особыми отличительными знаками предоставлять генералам, адмиралам и офицерам, выслужившим в вооруженных силах 25 и более лет, а также тем генералам, адмиралам и офицерам, которые имеют особые заслуги перед Родиной, хотя и не имеют выслуги в 25 лет.

Нюансы военной формы с особыми отличительными знаками на погонах разрешать:

- а) для генералов и адмиралов — приказами Министра вооруженных сил СССР;
- б) для офицеров — приказами главнокомандующих сухопутными войсками, военно-воздушными и военно-морскими силами, а также командующих родами войск и начальников главных управлений, непосредственно подчиненных Министру вооруженных сил.

3. Утвердить образцы и описания указанных отличительных знаков.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **Н. ШЕРШНИК.**

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль. 19 августа 1946 г.

## ОПИСАНИЕ ОТЛИЧИТЕЛЬНОГО ЗНАКА НА ПОГОНАХ ГЕНЕРАЛОВ, АДМИРАЛОВ И СТАРИХ ОФИЦЕРОВ, УВОЛЕННЫХ В ЗАПАС

Отличительный знак представляет собою полосу из галуна шириной 28 мм., называемую полперек погона на его нижнем конце. На золотом погоне полосу из серебряного галуна, на серебряном погоне — из золотого галуна.

## ОПИСАНИЕ ОТЛИЧИТЕЛЬНОГО ЗНАКА НА ПОГОНАХ ГЕНЕРАЛОВ, АДМИРАЛОВ И СТАРИХ ОФИЦЕРОВ, УВОЛЕННЫХ В ОТСТАВКУ

Отличительный знак представляет собою полосу из галуна шириной 28 мм., называемую полперек погона на его нижнем конце. На золотом погоне — полосу из серебряного галуна, на серебряном погоне — из золотого галуна.

## ОПИСАНИЕ ОТЛИЧИТЕЛЬНОГО ЗНАКА НА ПОГОНАХ ГЕНЕРАЛОВ, АДМИРАЛОВ И СТАРИХ ОФИЦЕРОВ, УВОЛЕННЫХ В ОТСТАВКУ

Отличительный знак представляет собою полосу из галуна шириной 28 мм., называемую полперек погона на его нижнем конце. На золотом погоне — полосу из серебряного галуна, на серебряном погоне — из золотого галуна.

## ОПИСАНИЕ ОТЛИЧИТЕЛЬНОГО ЗНАКА НА ПОГОНАХ ГЕНЕРАЛОВ, АДМИРАЛОВ И СТАРИХ ОФИЦЕРОВ, УВОЛЕННЫХ В ОТСТАВКУ

Отличительный знак представляет собою полосу из галуна шириной 28 мм., называемую полперек погона на его нижнем конце. На золотом погоне — полосу из серебряного галуна, на серебряном погоне — из золотого галуна.

## ОПИСАНИЕ ОТЛИЧИТЕЛЬНОГО ЗНАКА НА ПОГОНАХ ГЕНЕРАЛОВ, АДМИРАЛОВ И СТАРИХ ОФИЦЕРОВ, УВОЛЕННЫХ В ОТСТАВКУ

Отличительный знак представляет собою полосу из галуна шириной 28 мм., называемую полперек погона на его нижнем конце. На золотом погоне — полосу из серебряного галуна, на серебряном погоне — из золотого галуна.

## ОПИСАНИЕ ОТЛИЧИТЕЛЬНОГО ЗНАКА НА ПОГОНАХ ГЕНЕРАЛОВ, АДМИРАЛОВ И СТАРИХ ОФИЦЕРОВ, УВОЛЕННЫХ В ОТСТАВКУ

Отличительный знак представляет собою полосу из галуна шириной 28 мм., называемую полперек погона на его нижнем конце. На золотом погоне — полосу из серебряного галуна, на серебряном погоне — из золотого галуна.

## ОПИСАНИЕ ОТЛИЧИТЕЛЬНОГО ЗНАКА НА ПОГОНАХ ГЕНЕРАЛОВ, АДМИРАЛОВ И СТАРИХ ОФИЦЕРОВ, УВОЛЕННЫХ В ОТСТАВКУ

Отличительный знак представляет собою полосу из галуна шириной 28 мм., называемую полперек погона на его нижнем конце. На золотом погоне — полосу из серебряного галуна, на серебряном погоне — из золотого галуна.

## ОПИСАНИЕ ОТЛИЧИТЕЛЬНОГО ЗНАКА НА ПОГОНАХ ГЕНЕРАЛОВ, АДМИРАЛОВ И СТАРИХ ОФИЦЕРОВ, УВОЛЕННЫХ В ОТСТАВКУ

Отличительный знак представляет собою полосу из галуна шириной 28 мм., называемую полперек погона на его нижнем конце. На золотом погоне — полосу из серебряного галуна, на серебряном погоне — из золотого галуна.

## ОПИСАНИЕ ОТЛИЧИТЕЛЬНОГО ЗНАКА НА ПОГОНАХ ГЕНЕРАЛОВ, АДМИРАЛОВ И СТАРИХ ОФИЦЕРОВ, УВОЛЕННЫХ В ОТСТАВКУ

Отличительный знак представляет собою полосу из галуна шириной 28 мм., называемую полперек погона на его нижнем конце. На золотом погоне — полосу из серебряного галуна, на серебряном погоне — из золотого галуна.

## КОМСОМОЛЬЦЫ И КОМСОМОЛКИ, ЮНОШИ И ДЕВУШКИ! БОРИТЕСЬ ЗА УКРЕПЛЕНИЕ ТРУДОВОЙ ДИСЦИПЛИНЫ В КОЛХОЗАХ! ЛИЧНЫМ ПРИМЕРОМ УВЛЕКАЙТЕ ЛЮДЕЙ НА САМОТВЕРЖЕННЫЙ ТРУД НА УБОРКЕ УРОЖАЯ!

### Трудовые подвиги молодежи

**КОЖЕВНИКОВО.** (По телефону, наш спец. корр.). Передовые люди колхозов и МТС района первые дни комсомольско-молодежного лекандия отметили значительным увеличением производительности труда на уборке урожая.

Комбайнер Михаил Карпович Орехов из Воронежской МТС 20 августа в колхозе имени Кагановича убрал хлеб с площади 12 гектаров, при норме 8 гектаров. В этот день колхоз перевыполнил график хлебопашади почти на 200 пудов.

В колхозе «Наступление» комбайнер тов. Семанов убрал такую же площадь хлеба и обжаловал в ближайший день — два довести свою выработку до 15 гектаров. Комбайнер комсомольско-молодежного агрегата Иван Воло-

### Призываю последовать моему примеру

И мать двух сыновей, погибших в боях с немецкими захватчиками — обратившись к вам, колхозники и колхозницы Томской области с призывом по-стахановски работать на уборке обильного урожая и тем помочь выполнить сталинскую пятилетку.

С первых дней уборки я живу вручную по 0,40 гектара в день. Начинаю жить рано утром — работаю до позднего вечера, и расно время не терю, стараюсь сжать больше.

Мария ХАМИДУЛЛИНА.  
Жена колхоза «Вторая пятилетка».  
Пудино. (По телефону).

## Звенья—большая сила

Уборка льна и зерновых культур на полях зальной опытной станции идет успешно. К 19 августа полностью вытерблен лен на волоки, что позволяет произвести ранний выстил и получить высококачественную продукцию. Почти полностью вытерблен лен в семеноводческих посевах сортов «Ярпидильник» и «1288-12».

Убраны рожь и ячмень. К 19 августа начался уборка яровой пшеницы сорта «Ягнет». На отпечатках участка выявлены потери по 3,500—4,000 центнеров, что составляет 30—35 центнеров с гектара. Успехи на уборке — результат правильной организации труда на основе звеньевых методов.

На терблении льна высоких показателей добились Надежда Шумилова и Варвара Анискина, которые при норме 0,10 убрали по 0,13 гектара и больше.

Т. ВИЛЕСОВ.

## Все, от старого до малого,—в поле!

**ШЕГАРКА.** (Наш корр.). Сельхозартели «Новая жизнь», Фелозарского сельсовета, успешно справлялись с заготовкой кормов, подъемом и обработкой парового поля, организованно велет уроку урожая. Колхоз считается одним из лучших в районе.

Чем же объясняется его успехи в борьбе за хлеб? Прежде всего правильным руководством председателя колхоза тов. Ладьева и бригадиров П. Е. Киселева и П. А. Шеллыченко, которые сумели с первых дней уборочных работ так расставить и мобилизовать силы, чтобы на уборку активно участвовали все колхозники от старшего до малого.

Все колхозники с начала уборочной страды работают в бригадах и звеньях. Каждой бригаде и каждому звену, а в них каждому колхознику дан план на весь период уборки и задания на пятилетку и на каждый день.

Развернуто социалистическое соревнование, ход которого обуславливается на коротких совещаниях в бригадах и звеньях. Ежедневно подвывают итоги. Хорошие работники, отличившиеся на работе, косовские и другие уборочных работах, премируются и заносятся на доску почета. Нерадивые подвергаются резкой критике и за плохое качество работы им вножается оплата труда.

Каждый человек в колхозе заинтересован в том, чтобы убирать хлеб во время, не допустить потерь, досрочно рассчитаться с государством, полностью засыпать

## Результаты неорганизованности

**КОЛПАШЕВО.** (По телефону, наш спец. корр.). Наступили решающие дни уборки урожая, но в работе председателя Матюшкинского, Абрамкинско-Суготского, Чажемского сельсоветов и многих руководителей колхозов района не чувствуется необходимого напряжения.

В сельхозартели «Путь к социализму» из 21 человека на уборку занято только 7, в сельхозартели имени Фрунзе из 70-ти лишь 12. Не привлечено к уборочным работам 68 членов колхоза «8 марта», 64 члена колхоза «Дело Ленина».

Многие колхозники в полеводческих бригадах не выполняют нормы выработки, контроль за их работой не налажен. Бригадир колхоза «Путь просвещения» тов. Селверстов не обматывает и не принимает уборные участки, а бригады начинают «заглохнуть». Распорядки дня нет: выходит колхозники на работу в 11 часов утра, работают с прохлядеи, не обращают внимания на качество уборки.

Такое же положение в колхозе «8 марта». Председатель колхоза «8 марта» тов. Миняков и «Путь просвещения» тов. Влодкимов не пресекают потерь на ко-

## ПЕРВЕНСТВО СССР ПО ФУТБОЛУ

Команда ЦДКА закреплет лидерство

Встречи сильнейших футбольных коллективов страны — союз «Динамо» и «Спартак» вызвали интерес болельщиков.

Вчерашний матч, состоявшийся в Москве, был одним из решающих в нынешнем сезоне.

Лидер первенства — команда армейских футболистов начала матч в быстром темпе. Чешская страна — динамовцы приняли предложенный темп, и игра сразу же приняла остроту характера. На одной из позиций не удалось открыть счет. Лишь через четверть часа валадолов ЦДКА Николай «сподвинул» выиграл матч, и он оказался в сетке.

Резкая с скальми нажимом команда динамовцев удержала тайм. Однако счет 1:0 в пользу команды ЦДКА так и не изменился.

Этой победой армейские футболисты еще больше упрочили свое положение в турнирной таблице. (ТАСС).

## ЗАКОНЧИТСЯ ВСЕОСОБНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО ВО ЛЬВЕЛЬДУ

ОЛЕССА. 20 августа. (ТАСС). Вслед за окончанием первенства СССР по волейболу. Соревнования продолжались в течение двух дней. После напряженной борьбы первенство завоевала московская команда «Динамо», на втором месте — молодой коллектив института строительных языков Красной Армии. Среди сильнейших команд на первое место в соревновании вышла команда «Лоскутчик» (Москва), на третьем — институт физкультуры имени П. Ф. Лесгафта.

После финальной игры на одной из площадок стадиона «Динамо» состоялось вручение призов и ценных подарков победителям.

## СТРОИТЕЛЬСТВО СМОЛЕНСКИХ СЕЛ

СМОЛЕНСК, 20 августа. (ТАСС). Колхозное крестьянство Смоленщины отстраняет сожженные селы, укрепляет разрушенное оружием артельное хозяйство. При этом году там, когда под воздействием все более кропотливые работы, на пепелищах сожженных деревень все еще возводятся торные, завершенные дома. За 3 года на село восстановлено и построено вновь 104 тысячи жилых домов в 35 тысячах хозяйственных построек. Почти 400 тысяч человек вновь обрели кров.

Колхозники получили от государства долгорочные ссуды на сумму, превышающую 1 миллиард рублей.

## МАГНИТНО-ЭЛЕКТРОННЫЙ ЗАПЕЧАТЧИК

Государственная инспекция по радиотехнике и энергетическим приборам Министерства электротехники СССР проводит Всесоюзную конкурс на лучшее предложение по созданию магнитно-электронного печатки. Утверждены 83 премии, в том числе три по 15 тысяч рублей и пять по 10 тысяч рублей.

Срок представления материалов на конкурс — 15 ноября. Остаток уже сейчас в жюри начался подачу предложений на разных конкурсах и разработках работ. Ученым ВИА, Ленинградского института электротехники и электромеханики, разработать оригинальный быстрой печатки. При широком внедрении его может быть достигнуто сокращение времени электротехники. (ТАСС).

## ЭКСПЕДИЦИИ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКОГО ИНСТИТУТА ЗЕМНОГО МАГНИТИЗМА

ГУРЬЕВ, 19 августа. (ТАСС). Сюда прибыли две экспедиции научно-исследовательского института земного магнетизма. Они приступили к работам в районах Урала, Волги и Эльб. Экспедиции подготовят данные о геомагнитной структуре этих районов.

## НА СТРОИТЕЛИ

НА БЕРЕГУ РЕКИ УМ, близ города Шеня, Тульской области, началось строительство новой ГЭС. Это будет одна из крупнейших электростанций Подмосковья. Она войдет в состав высоковольтной системы Московского, связывающей энергию Москвы и прилегающие к ней области. (ТАСС).

## НОВЫЙ ГОРОД

АЛМА-АТА, 19 августа. (ТАСС). Несколько лет назад на склонах горы Зайсанского лед-Таял появились лишь стада диких горных козлов. Сейчас здесь быстро растет новый город, горняки Ленинского района начали строительство нового города. (ТАСС).

## ПО ГОРОДАМ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

По городам Советского Союза. Дом правительства в Тбилиси. (Фотография ТАСС).

## Подписание торгового договора с Данией

В результате успешно закончившихся переговоров 17 августа этого года в Москве состоялось подписание договора о торговле и мореплавании между Советским Союзом и Данией.

Подписанный договор определяет правовые условия экономических отношений между двумя странами и, несомненно, будет способствовать укреплению и развитию этих отношений.

Договор устанавливает, что обе стороны будут взаимно признавать принцип наибольшего благоприятствования в отношении всех вопросов торговли и мореплавания между обоими странами.

## Соревнование городов РСФСР

Совет Министров РСФСР и ВЦИСП рассмотрели итоги социалистического соревнования городов РСФСР за лучшее выполнение работ по благоустройству за второй квартал 1946 года. Лучших показателей добились города Таганрог, Староволь и Горький.

Таганрогскому городскому присутствию присуждено первое место.

## Соревнование городов РСФСР

Совет Министров РСФСР и ВЦИСП рассмотрели итоги социалистического соревнования городов РСФСР за лучшее выполнение работ по благоустройству за второй квартал 1946 года. Лучших показателей добились города Таганрог, Староволь и Горький.

## В ЦК ВЛКСМ

Решением ЦК ВЛКСМ утверждены штаты пионерских отрядов и дружин. Отменены назначение и членов штабов отрядов, дружин и система приказов в пионерских организациях. ЦК ВЛКСМ предложил ввести в пионерские организации выборы. Во главе звена стоят вожаки, во главе отряда — совет отряда и во главе дружины — совет дружины, избираемые пионерами на собраниях сроком на один год. (ТАСС).

## Премии ЦК ВЛКСМ за лучшие произведения для молодежи

ЦК ВЛКСМ установил ежегодные премии за лучшие художественные произведения для молодежи.

На днях секретарь Центрального Комитета комсомола обсуждал вопрос о присуждении премии за 1945 год. Решено премировать в размере 15 тысяч рублей присужден И. Винограду за роман «Чайка», посвященный героине Отечественной войны Лизе Чайниковой, и Н. Н. Михалкову за книгу «Измаесть».

Третья премия в размере 5 тысяч рублей получил Ф. Крайнов — за повесть «Семья Кравченко», А. Янин — за сборник стихов «Семья богатырей» и И. Сергеев — за книгу «Крылья». (ТАСС).





